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16 5 3.5
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총점 70

서답5

단어 단위 분석: 민지, 는, 책, 을, 읽었다

형태소 단위 분석: 민지, 는, 책, 을, 읽, 었, 다

 - 부분 점수 없음
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총점 30

명령형과 청유형에 결합할 수 있는 품사는 ‘동
사’이다.

명령과 청유는 행위(동작)을 수반하기 때문에
동작이나 작용을 나타내는 동사에만 결합이 가

능하다.
인정: 이유에 대해 행위나 동작, 움직임 등 동사
의 의미를 적절하게 담고 있으면 정답으로 인정

서답4 6

서답2
ⓐ: 시각적 (심상)

ⓑ: 적막하다, 고요
6

서답3

㉠은 (수) 관형사 ㉡은 수사이다.

공통점: 두 품사 모두 수를 나타낸다.

차이점: (수) 관형사는 조사가 붙을 수 없고, 수

사는 조사가 붙을 수 없다.

8

‘감정이입’으로 <보기>의 ‘촛불 누구와 이별하

였기에’를 통해 이별의 슬픔을 촛불에 이입하여

표현하고 있다.

인정: <보기>의 단어를 그대로 쓴 경우, 촛불과

함께 ‘눈물’ ‘속 타는 줄’을 함께 언급해도 정답

으로 인정. ‘이별의 슬픔’ 대신 슬픔 또는 안타까

움 등 이별로 인한 감정을 언급한 경우에도 정

답으로 인정

서답1 6

24년 2학기 1차고사 3학년 국어 정답지

문항 정답 배점
서답형

문항번호
채점 내용(답안) 배점


